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Előfizetési díj:
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Egyes szám ára 8 fillér, 
minden vasáirnap röggel

Morituri vos salutant.
(Hgy kis felhívás a közönséghez.)

Irta : Mikszáth Kálmán 1906 ban.

Közeledvén november elseje, 
a halottak napja, mielőtt kimenné­
tek a temetőbe, állapodjatok meg 
egy gondolatnyira azoknál, akik 
szintén oda indulóban vannak, de 
úgy, hogy soha se jöjjenek vissza. 
Álljatok meg gondolatnyira. Mori- 
turi vos salutant ! A haldoklók 
szólítanak.

Egy felhívást bocsátott ki a 
napokban a „József Kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület“ és egy je­
lentést. A gyász keretes párté-cé- 1 
dülán szomorodott szívvel jelenti, 
hogy hetvenhétezer kilencszáz-hu- 
szon három magyar halt meg a 
múlt évben tüdő vészben.

Nem csak osztrák provincia 
vagyunk hát — ahogy eddig pa­
naszkodtunk — hanem a halálnak 
is Magyarország a legjobban adózó 
tartománya. Innen arat, innen ka­
szál. Siratjuk a mohácsi csatát 
évszázadok óta s ezalatt éven kint

négyszer annyi ember elpusztul 
csak ebben az egy betegségben, 
anélkül, hogy talpra Glancuk 
ellene. Mert lehet útját állni. Né­
metország példája mutatja, hogy 
ott a szanatóriumok felállítása óta 
f tüdőbetegek halálozási aránya 
25 százalékkal kevesbedett. Húsz­
ezer, embert lehetne tehát éven kint 
megmenteni, épen annyit, ameny- 
nyi a mohácsi csatában elesett, ha 
nem siratnánk váltig a mohácsi 
csatát, ile ahelyett védekeznénk 
minél több szanatóiium fölépíté­
sével.

kpen ezt a feladatott tűzte ki 
a „József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület,1- hogy szanatóriumokat 
állít fel az ország több alkalmas 
pontján s evégbői bocsátott ki 
fölhívást, egyelőre azokhoz szólott, 
akik halottaknapján kedves ha­
lottadéhoz készülnek, virágokkal, 
koszorúkkal és mécseseikkel.

Állítsátok meg a kocsitokat 
és hallgassátok meg í

Azt mondja a fölhívás, hogy 
a virágokból, amit a halottnak 
vesztek, tépjetek le egy szálat és

adjatok oda a haldoklónak, a 10 
ezer jelöltnek, csak egy szálat, 
csak egy szálnak az árát és a sírra 
készülő lámpákból oltsatok el 
egyet (nem veszi azt a halottatok 
rósz néven) — hátha az árából 
újra kigyul egy pislakodó élett — 
itt az inenső oldalon.

Állítsátok meg a togatotokat 
és miután ezt a szent vámot lefi­
zettetek, úgy menjetek el a többi 
virágaitokkal a kedves halottatok­
hoz. Tudni fog ő arról.

De ha anélkül mentek ki 
hozzá, ezeket a sorokat olvasva, 
tudni fog arról is.

Iparosaink szervezetlensége
A nép milliói szenvednek az anyagi 

j gondok terhe alatt. Kiszipolyozzák, ki- 
, zsákmányolják munkaerejüket s oly si- 
j lányán fizetik őket, hogy örökös nyo­

mot uságban süllődnek.
A szinte elviselhetetlenné vált nyo­

más ellen természetszerűen védekezniük 
keit. A munkások összeállanak, véd- és 
dacszövetséget kötnek s igy néha-néha 
sikerül nekik, hogy sorsukon valamics­
két lendítsenek. A tőke emberei is rég 
felismerték a szervezkedésben rejlő nagy

(TÁTI.

Min elemiekéi Tóbiás.
Itta : Thomas Mann.

A mai utak egyikét, amelyek a rak­
parttól meglehetős meredek vonalban a 
belváros felé vezetnek, Szürke-utnak hív­
ják. A Szürke ut közepe táján, és a 
folyótól jövet a jobb oldalon, van a 
47-es számú ház, egv keskeny, fakó szinü, 
szomorú épület, amely semmiben sem 
különbözik a szomszédjaitól. A harmadik 
emeleten a baloldali lakás üres, a jobb­
oldali lakásban valami Mindernickel nevű ; 
mber lakik, akit még azonkívül Tóbiás­

nak hívnak. Erről az emberről tudok egy 
történetet, amelyet cl kell mesélnem, | 
mert rejtélyes és minden képzeletet felül­
múlón gyalázatos.

Mindet nickel külseje feltűnő, rend­
it ivüli és nevetséges. 1 la például egy 
'■tája közben látja az ember a sovány,

botra támaszkodó alakját, amint az utón 
felfelé ballag, akkor fekete az öltözéke, 
még pedig tetőtől talpig fekete. Valami 
ódivatú, redőzött, és olcsó cilindert, 
valami szüle, és a kopottságtól fénylő 
felöltőt és ugyancsak ütött-kopott nad­
rágot viselt, amely alul rojtos, és olyan 
rövid volt, hogy a cipők gum mi betéteit 
látni leheteti. Különben el kell ismerni, 
hogy minden ruhadarab tisztára ki van 
kefélve. A vékony nyaka még hosszabb­
nak látszik, amint az alacson hajtókás 
gallérból kiemelkedik. Az ősz haj simára 
és mélyen a halántékába van fésülve és 
a cilinder széles karimája borotvált, sárga 
és beesett orcáju arcot árnyékol, meg­
gy uladt szemekkel, a melyek csak igen 
ritkán vetődnek tel a földről, és két 
mély barázdát, amelyek busan-komoran 
szántanak az orrtól egészen a lefelé hú­
zott szájszélekig.

Mindernickel ritkán hagyja el a la­
kását, és ennek megvan a maga oka. 
Mihelyt ugyanis megjelenik az utón, 
összeszalad a sok gyerek, a háta mögött

jó darab ideig követik, kacagnak, gúnyo­
lódnak, dalolnak: llo, ho, Tóbiást és a 
kabátját is megmegráncigálják, mialatt az 
emberek az ajtók elé gyűlnek és mulat­
nak. O maga pedig, anélkül, hogy véde­
keznék és félénken pillantva maga köré, 
magasraemelt váltakkal és előreszegzett 
fővel siet tova, akárcsak olyasvalaki, aki 
esernyő nélkül szalad a záporesőben.

Mi van ezzel az emberrel, aki 
örökké egyedül van, és aki igen-igen 
boldogtalannak látszik? Az erősen pol­
gárias öltözködése, valamint a kezének az 
áll fölött való bizonyos gondos mozgatása, 
arra következtetnek, hogy semmi esetre 
sem tartozik az alsó néposztályhoz, amely- 

j nek körében lakik. Isten tudja, hogyan 
j fütyült be neki az élet.

Mindernickel egy szép, napsugaras 
délelőtt, 11 órakor elhagyta a lakását, 
és az egész városon keresztül haladva, a 
Pacsirta-hegyre igyekezett, arra a hosszan 
elnyúló domboldalra, amely a városnak a 
déli órákban legelőkelőbb sétánya, amelyre 
azonban a ragyogó tavaszi idő, amely 
akkoriban uralkodott, abban az órában

SCHWEIGER NŐVÉREK Kiskunfélegyháza.
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erőt, melyet szenvedőlegesen, ők is nem 
ritkán éreznek. Következésképpen ok 
sze-vezkcdnek. De szervezkednek a szv - 
kenu munkások is. hiszen mostanában is 
lejátszódik előttünk egy ih mczgalo n 
melyet a kózepisl ólai tanarck helyzetók 
javítása érdek, ben indítanak ....

(.'sak a kisiparosok kil ic tized részé 
ált védtelenül a nagy életth c közepette.
A kisiparosok mégnem öcs; Itaktel abból 
a lethargiából, amelybe a se s csapása al­
tatta őket. Nem ismerik lő! elvzf tűk re­
ménytelenségét, melyre főle; szv-vezet- 
lenségök kárhoztatja őket. lar .z igaz, 
hogy bajaikat szervezkedésse se vrvoso - 
hatnák gyökeresen, de lega ibb annyit a 
javítanának rajtuk, hogy helyzetűk tüihe-
többé válnék. ,

Előbbi evekben csak oly iparosnál 
vásároltak vagy rendeltek, kihez a vevő­
nek, a rendelőnek bizalma volt, aknói 
tudták, hogy tisztességesen k szolgai. Más­
részt minden tisztességes íp ros méltó al­
gán alulinak találta, hogy parosiavsatol 
olcsóbb kínálással elcsalja a vevőket. 
Mindenki akar élűi. Sem többet , keim, 
s.em pedig a készítményeké elkótyave­
tyélni, ez volt előbb s enne < kellene ma 
is lennie minden tisztességes kézműves 
alapelvének.

Sajnos, a viszonyok negvaltoztak. 
Ma már futkosnak a vevők és rendelők 
után és c y arakon szállítanak a kisipa­
rosok, meivek meiiett lehetetien ho^x 
megtalálj szám,úját s ezért, ha nem akar 
tönkreihenn', a veszendőbe menő _ kere­
setet más munkánál kell pótolnia. Ez két­
ségtelenül tisztességtelen verseny, mely 
ellen eg z erélyességgel sikia kill szál 
lani.

Ily tisztességtelen üzletvezetes alatt 
a nagyobb üzletek és gyári vállalatok is 
szenvednek. A nagy üzemek tehát egyez­
ségek:! kötnek, kartellre lépnek, vagy 
trösztöket alakítanak, ami mellett nagyon 
jól járnak. A kis kézművesek, akik meg 
ez egyezségek következtében drágábban 
kénytelenek vásárolni a nyers anyagot, 
ennek dacára is nyomják az árakat s ez­
által nemcsak maguknak ártanak, de rossz 
hrrbe keverik iparukat is.

Emiek pedig abban rejlik az ok i, 
hogy a legtöbb iparos nem tud számolni, 
rí a a számitásaiknál csak a munkaidőt, 
vagy csekély hasznot vesznek figyelembe 
hogy megéli: issének, miből akaij-ík fe­
dezni adójukat és a ma bizonyára nem 
jelentéktelen üzleti költségeket, honnan 
akarják szerezni a szükséges pénzt uj 
szerszámokra, me yokel né kütözni ^ nem 
lehet? Innen ered, hegy kö'.eleze.tségck- 
nek eleget nem tehetnek vs csakhamar 
tönkremennek.

Ha a nagy.párosok egyezmények 
által kölcsönösen megvédik egymást, 
miért ne vc-lna ez lehetséges kisebb vál­
lalatoknál is, a kisiparnál? Ehhez a tör­
vényes alapon nyugvó szövetkezetek is 
alkalmat szolgáltatnak.

A szervezkedést indokolttá teszik a 
I más kei eseti osztályok tömörülése is, a 

munkások, tisztviselők, gazdászok szer- 
j vezkedése és a nagy ipar és a nagy toké 

kartellje! és tröszjei. Ezeknek ^ a szervez­
kedéseknek is esi k az a céljuk, hogv a 

: munka megfelelő diját lehessen velők
I elérni. ,

Ami megfelel minden más kereseti
osztálynak, miért nem lehetne az jó . a 
kisiparosoknak is? Teljesen közömbös, 
fogy adandó alkalommal kisebb vigy 
í agyobb iparoskörök lépnek egv zsegre,
1 ogy az ármeghatározás a sz; kiássák egy 
t, isebb csoportjából vagy azoknak egye­
sületéből indul ki.

A legelemibb és nélkülözhette» kö­
vetelménye azonban az ily álmegállapo­
dásoknak, hogy azok túlzottak ne legye­
zek. Az áraknak helyre kell állitaniok a 
1 elves Viszonyt a munka és díjazása közt 
é nem szabad a viszony határait tul- 
h pnie.

Az ilyen méltányos megállapodások, 
j melyek nem irányulnak a vexő közönség 

megzsaroiására, sokat javíthatnak a tönk 
szélére jutott kisipar szánalomraméltó 
helyzetén.

|l ,J 1) 0 N S Á G 0 K.
— Hazai altábornagy. Ő felsége j 

a Király Hazai Samu m. kir. vezér­
őrnagy honvédelmi minisztert al- í 
tábornagygyá léptette elő. A hiva­
talos lap és a hadsereg rendeleti 
lapja közli a legfelsőbb kéziratot, 
amely igy szól: Kedves Hazai vezérőr­
nagy! Kinevezem Önt 1910. november 
hónap 1-ével altábornagygyá. Kelt Bécs- 
ben, 1910. október hó 25-én Ferencz Jó­
zsef s. k. Ezt'a legfel: öbb soronkivüli 

| előléptetést azért közöljük e helyen: 
mert csongrádi polgártársaink kö­
zül azok, akik resztvettek Hie- 
ronymi Károly közlekedési minisz­
ter ur által a csongrádi küldöttség 
tiszteletére adott banquetten bizony- 
nyára élénken emlékeznek Hazai , 
Samu m. kir. honvédelmi miniszter ! 
urra, aki kimutatta, hogy nem 
csak, mint katona: hat em, minti 
szónok is kitünően (negálja helyét. . 
Minden tekintetben rokonszenves j 

| fellépése olyan benyomást telt a j 
csongrádi kit döttség tagjaira, mit ; 
feledni sohasem fognak. Éppen 
azért országszerte pártkülönbség 
nélkül örömmel tölt el mindenkit 
e méltó és megérdemelt kitüntetés.

— Várossy Gyula meghalt. A nagy 
•eteg kalocsai érsek folyó hó 28-án este

is néhány sétákocsizót c gy legjárot 
csábitóit. A főfasor egyik íja alatt egv 
ember állott, a kezében zs nóron t.ntva 
egy fiatal vadászkutyát, amilyet az elölte 
elhaladóknak azzal a nyilxánvaló szán­
dékkal mutogatott, hogy e adja valame- 
lyiköknek, sárga és izmos kis állat volt, 
— talán négy hónapos, — íeketegyüvüs 
szemű és feketefülü.

Mikor Tóbiás tiz lépésnyi távolság­
ból észrevette ezt, megáld, a kezeivel 
több ízben köiülsimogatt.- az allát, és 
gondolkc dva tekintgetett az. cd; dói a, ni cg 
a fai kát csóválgató virgonc kis kutyá­
it öl vök re. Aztán odalépett hozzá, és mia­
latt nem veilte le szemeit a kis áliatiól, 
halk hangon és sebesen ke idézte:

-— Menni be keiül ez az eb?
— Tiz mái kába — hangzott a 

válasz.
.— Tiz márkába?
— Igen — mondta'az ember.
Ekkor Tóbiás egy fekete bőitárcát

: űzött elő a zsebéből, kivett belőle egy 
I i'tmáikás papírpénzt, meg egy három- 

márkás és két már kas penzdaia 'ot, a
pénzt gyorsan az eladó kezébe nyomta, 
megragadta a zsinórt és, meggörnyedve 

I és félénken pislogatva maga körül, mert 
I néhányan megfuiyelték az adás ve vési 
I jelenetet és nevettek, sietősen rángatta 
i maga előtt a zsinóron nyivákoló és ber- 
; zenkedő állatot.

A S/úrke-ut u'cagyerekei között 
irtóztató zenebona keletkezett, mikor 
Tóbiás a kutyával megjelent, de Tóbiás 

: a karjaira vette, föléje hajolt, és kigu- 
nvolva, a kacagásba fu!ó csufnevvk feléje 
röpködő nyilain keresztül, miközben a 
kabátja csücskéjét megmcgr: ncigálták, 
szaladt fel a lépcsőkön es be a szobájába.

I A szobában az ebet, mm Iv állandóan 
nyöszörgőit, a padlóra rakta, szeretettel 
cirógatta és leevuszkedőn szolt hozzája.

— Nos h. t, neféíj tőlem, te • állat, 
miért félsz tőlem?

(bolyt köv.)

7 órakor meghalt. Az elhunyt főpap már 
régóta l etegeskedik, hosszú beteg,ég3 
óta hol jobbra, hol rosszabbra fordu t az 
állapota. Az utóbbi napokban azokban 
észrevehető módon fogyott az ereje inig 
végre bekövetkezett a csendes kimúlás. 
Nyugodjék békében !

— Hivatal átadás. Dr. Csúcs , inas 
vármegyei főjegyző t. hó 29-én ve bú­
csút a csongrádi főszolgabírói hivat ;tó , 
amelyet ugv egyesek, műit az eg?s -la­
kosság nem különbül fel Utes hi U aga 
teljes megeléged ,ve majdnem .> jvig 
vezeteti. Fekete László uj fószolg; b. an< 
pedig ugyanazon napon vette át a ’ .vi­
tai vezetését, amelybe Dr. Nagy vándor 
alispán iktatta be.

— Búcsú bankett. Dr Csúcs János 
volt főszolgabiránk tiszteletére a zc lg;- 
biiói hivatal karöltve a község elöljáró­
ságával, a Caszinó nagytermében, mint­
egy 100 terítékű bankettet rendezett ame - 
lyen nemcsak a hivatalnoki kar, de sze­
mélyes tisztelői is igen nagy számba í 
vettek részt.

.— Hivatalos óva változás. A helybe i 
kir. adóhivatalnál a hivatalos óra a pénz­
ügyminiszter rendülte folytán november 
1-től megváltozik és pedig akiiként, hogv 
a hivatalos órák hétköznapokon délelőtt 
8 órától délután 3 óráig, vasár- és_ ün­
nepnapokon délelőtt 9 órától 12 óráig 
tartatnak.

— Talált busz koronás. Az elmúlt hé­
ten Lőrinc Farkas nevű 12 éves fin egy 
drb. 20 koronás papírpénzt talált. A pénzt 
Donka József vesztette el. A fin beismerte, 
hogy a pénzt találta, azonban a irigy ap­
jának adta oda megőrzés végett. A öreg 
tagadja, hogy nnl.i van a talált 20 ko­
ronás.

— A drágább szivar. Azt jelentették 
Becsből, hegy a szivar ára nemcsak 
Ausztriában, hanem Magyarországon is 
meg fog drágulni. A pénzügyminisztérium 
köréből a szivar drágítására vonatkozólag 
a következő fölvilágositást kaptuk : A 
kistrafikosok már évek óta panaszkodnak, 
hogy nem tudnak megélni. A pénzügyi 
kormány úgy akart a bajukon segíteni 
hogy nekik is átenged néhány különle­
gességi árut, amivel a jövedelmüket sza- 
\ onthatják. Fölmerült az az eszme is, 
hogy a drágább fajta dohány ős szivar 
árát felemelik, az olc-óbb szivar árán 
azonban nem változtatnak. Mindez azon­
ban csak fölvetett eszme, amelyet eíőb > 
alaposan tanulmányozni kell. Most fogJ 
lalkoznak a számításokkal, de ez a munka 
hónapokig is elhuzódtiatik. Eg ve őre t hát 
még azt r ;m tudják, hogy emelik e a 
dohány és szivar árát vagy nem.

— utasítás gözgékezelök és kazánfű­
tők számára A kerületi iparfelügyel iség 
a gözgépkezelők és kazánfűtők rérzé'e a 
következő utasítást dolgozta és ac ta k :
— 1) A gőzkazán begyújtása élőt , me; 
kell győződni arról, hogy elegendő v z 
van-e a kazánban? — 2) Gőzkazánt kn, 1 
a vizn,utatokat, próbucsapokat, biz oi sáj i 
szelepeket, faszé ly mérőt (mancnvUet) 
na pontó többször kell megvizsgálni r s 
kipróbálni. — 3) A t.ípszivattyu és Injek­
tor naponta többs-ör fölváltva használan­
dó. — 4) A vizieeresztő szelepet (csapot) 
és a gö/.selepet lassan ke I nyitni és zárni.
— 5) Kazántisztitáskor a kaz ínlemezeket 
kívül belül alaposan megkell vizsgálni, 
különösen a lemezek széleit és ha re­
pedések, vagy két-három milliméter mély 
rozsdamai ások láthatók úgy azt s általá­
ban véve minden hibát be kell jelenteni 
és gondoskodni azok javításáról. — 6) 
A kazánjavitások a kir ipavfelügyelőség- 
nél bejelentenünk. — 7) Kazánviznyo- 
mási próba minden ötödik évben távlatik, 
korábban azon esetb- n, ha nagyobb ja­
vítás, (foltozás, U mezesei élés sth.) eszkö 
zöltetik a gőzkazánnal. — 8) A gőzgép 
megincitására figyelmeztetni kell a mun­
kásokat. — 8) z\ gőzgép megindításánál 
a hengércsapokat ki kell nyitni. — 10.



A gőzszabályzó (regulától) mindig kifo­
gástalan állapotban legyen.

Egyesületi élet A „Csongrádi Ön­
kéntes Tin oltóegylet,“ ma d. e. 11 órakor 
a községháza tanácstermében tisztújító 
kő gvtílést tart. Tárgyai: 1. Elnöki évi 
jelentés. 2. Pét ztái vizsgáló bizottság jelen­
tése. T Szertárvizsgáló bizottság jelentése. 
4. Költségvetés megállapítása. 5. Indít­
ványok. 6. Tisztu jitás. — A közgyűlés 
másodízben hivatott össze, s igy az alap- 
zaba Ívok 12. jj-a értelmében, tekintet 

nélkül a megjelent tagok számára, vég- 
éryényes határozatokat fog hozni.

— Aki az apját meglopta. Ifj. Deák 
Cyörgy könrivés segéd megunta a sok 
faradsággal járó örökös küzködést a min- 
delta pi kun vérért s gondolt egy nagyot, 
merészet. Látván ugyanis édes atyjának 
1900 koronáról szó'-' takarék könyvét, 
és 600 korona készpézét éyeken keresztül 
porleptén hevem a szekrény fenekén. 
Magához vette, gondolván a pénz előbb 
utóbb úgyis csak ő íeá néz. Jobb előbb, 
mint soha. Bement a takarékba, felvette 
a pénzt s elindult földkörüli útjára. Nem 
fogyott el azonban az útra készített po­
gácsa, de még talán méh g is volt, midőn 
a di ága csemetét atyja Szentesen elfo­
gatta s haza kisértette. A pénzből 200 ko- 
iona azonban már hiány: ott. Azt hisszük 
nagyobb gondot fog főre tani ezek után 
Id. Deák György betétke ny vére.

A „Rokant és Nyugdrügylet“ szeive/.ő- 
bizoítsága ma d. u. 4 ó ikor a Cs. Ip. 
K. K. helviségében Szén esi-köiut lf. sz. 
alatt értekezletet tart.

— Tolvaj cseléd, lappal Rozália 28
éves szegedi születésű cseléd Tóth Pál 
kisteleki lakos kenyéradó ától 300 korona 

.sz pún. t lopott és meg zökött. A tolvaj
.let keresi -1 csendé ség akit bizo- 

i vára mihamarább el fos csípni.
— A cognac mint S/ pito szer. Mar­

ge, olasz királyné tudvah vőleg a legszebb 
uralkodónők egyike Európában, arcbőre 
rendkívül tiszta és csodálatosan lágy és 
sima. Az osztrák-magyar nagykövetség 
attaséja nem rég bókot mondott erre 
nézve a királynénak, aki mosolyogva azt 
felelte, hogy arca üdeségét egy földijé­
nek, az Esterházy cognacnak — mely 
tiszta bordestilátom — köszönheti, amelyet 
rendszerint este lefekvés elott^ szokott 
használni. Oh felség, mondotta erre a 
diplomata, ez a dolog nagyon meglep 
engem, mert szép hon li társnőim tói min­
dig a/t hallottam, hogy semmi sem rontja 
meg úgy és teszi oly keményé a bőrt, 
mint az alkohol. Meglehet, íelehe a ki­
rályné. de én az Esterházy cognac-kai 
nem az arcomat, hanem a torkomat ned­
vesítem.

Szerkesztői üzenetek.
TSié\telennek

( so tipr áll.

A lelie'ő legjobb nk.n-atl.il figyelmeztetjük,
- így alávaló és önhöz méltó üzelmuix 11 hagyjon 
h mert ne gondolja hogy nem tudjuk, ki és mi/vni 

/ ma rejtőzik a ncvtrlrniil írott soruk leple alatt. — 
A liurok már készen van, amelyet kíméletlenül 
li lkára fogunk rántani, vsak várjuk, hogy mire és 
I ennyire képes. —

44. szám. C50TF/I1 J/P

JPscigrád község eléIjhrcsrgátol.
9054 1910. sz.

Eirdetmoc v,
Az iparhatóság! mcgbizotlak válr..-z- 

tására jogosultak névjeg) zúke e if: tsz ül yen 
az a II. jegyzői irodában 8 napi közszem­
lére van kitéve s az az l deke.tek által 
megtekinthető. Esetleges felszólamlások a 
főszolgabiiói hivatalnál a mai naptól szá­
mítva 8 napon belül adhatók be.

Csongrád, 1910. október 28.
Kovács jegyző.

Hoffman Jakab es fia cég szentesi 
reform, templommal szemben levő a kor­
nyék legnagyobb divat áru házában meg­
étkeztek az összes őszi és téli férfi és hu 
ruhák, felöltők, téli kabátok — újdonsá­
gok női kabátokban, ezen cég a környék 
legnagyobb szabó üzletében merték után 
a legdivatosabb szíjvetekből a legdivato­
sabb férti ruhák készülnek. Ajánljuk ezen 
áruházát tanítók, tanárok, hivatalnokok 
és más hitelképes egyéneknek, kik ked­
vezményes részletfizetésre is kaphatnak.

M t’w» ef
ssőket kü-

, p,
< V u

asztal" vig tagja 
Képekkel, 1 ko

I eredeti székely 
i gób,:ságok abu- 
* da pesti „Péterfy 
gyűjteményéből.
„Kacíigó szövetke­

S. oldal

zetek“ a szövetkezeti élt t vidámsá­
gai. Képekkel 1 kor. Mindkét 
könyvujdonságot a múl itni vágyók 
részére postai szállítással együtt 
2 kor-ért küldi.

Péterfy Tamás eredeti humo­
rát ismerjük és könyveit bizalom­
mal ajánljuk olvasóinknak.

A szerkesztőség.

ne

dilit ámen 
kai sima esc 

. v": keres

vegyen
ellen

mint az orvosilag kipróbálva és ajánlva
köhögés, rekedtség, katarus, elnyálkásodás, 
görcs és szamárhurutos bántalmaknál.

Katale MELL KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

5900 b,lelestéka segéiv;

löllítíle f: ' ;’:ii , tajíi$*.ül=-r jótáüva lc„;d.i-feü
sabb váLv zlukl. in a már é'-ek ót; c-'sónek és|| 

ív."Aliegbiziiatóbbn.ik i.-írért:

r.iiiiiiifiSíiti elsí silultrá",/

Tulajdonos: Gaspavi Frigyes.
>? rs 8/.. íXap;vkükü11 ő-megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az úrjegyz- kben találhatók az ország minden 
részűről érkezett elismerő levelek, ennélfogva 
minden szőlőbirtokos megrendelésének megté­
tele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó-, 
mint írásbelii eg bizonyságot szerezhet magának 

lenti szőlőléiep feltétlen inenbizhalóságárcl.

Sürgős megbízásunk van

10.000.000 lorona tfiiiesitései
elhelyezésére 1. és 11. helyre 

fiildbártohokra és nagyobb
— városokban 11 vő háiatíiLra$ ~

41 o°, -iüs kamatra.
Kölcsönök a legmagasabb beesér- 
ték két harmad r ‘ ze erejéig a
legelőnyösebb feltételek mellett enge-

------délyeztelnek.
Felvilágosítással költségmentesen szolgál: 

I’UOI riált és ÖJRLJL1 
bank- és v.dió-üzlete 

Budapest, IV., Andrássy-ut S2.

bizonylatok bizonyi- 
hozó eredményt.

I l'klV csomag 20 filter. Egy üveg fiO fill,
1 Csongrádon kapható: Farkas Lajos, Lőw Adolf 

és Barna Henrik urak gyógyszertárában.

Alulírott értesítem a t. közön­
séget, hogy folyó hó 29-én érkezik 
egy nyers olajjal hajtható 7 lóerejü mo­
tor fa vágatásra 4 keréken felállítva.

! Elmegy mindenkinek saját házához 
! és fölvágja a tűzifát saját tetszés- 
szerint. Addig is elő lehet jegyezni.

A t. közönség szives párt­
fogását kéri.

Justin Gergely
fa kereskedő

sara
Alj gyomorfájás, bélbeteg, étvágytalan,
MM lesoványodáshoz ha I ndó használja a számos
év.óta jónak bizonyult gyomornál, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban. 
j Äl/j szabályozni és épségben tartani akarja 

HM já emésztését, használja a Schdumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát
Punmnmn °UávoHtjn azonnal a fölösleges gyo-
ŰJl'lllul el! morsavat és előmozdítja az 

emésztést. Lgy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Bporsó-pazslillák läs
mint a gyom orsó. Áfa tüisolyonkint 3 phiolával á. 
10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai felkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel— Schaumann gyógyszerész StocLevuu- 

ban. Kapható minden gyógyszertárban.

MagvaroÉáizagi főraktár :
Dr. Egger L. és Dr. Egger J.

gyógyszertára Budapesten.

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tetetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző 

közegei a M.-Igy. Kir. S/ab. Osztály sorsjáték (XXVII. sursjafceki I. osztályara szóló sorsjegyeket felul-

i/.sgáltak, azok a ggj©November hó 17- és F8 áre távlatik meg. A húzások a Magyar
•irálvi állami'ellenőrző hatóság, és király, közjegyző jelenlétében, ny.lvánosan történnek, a húzást 
rémben SoTIjígye" a Magy. Kir. Szab. Oszlalysorsjatek valamennyi árusítóinál kaphatok. 

r' ■ ,S|^ 1910. évi október hó 23 án.Budapet
Hagy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték Igazgatósága.
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Ludrovay Tóth István mérnök
ui Erzsébetin aj i ■ birtokából 16
hold szőlője ez ^®n
kajszinbarack Iviinvs nélkül 1-
ezer koronán felül jövedelmezett,
2 drh. 6 holdas, 1 drb. 4 holdas, 
táblákban két lak épülettel, eset- 
le«,- holdanként is U humentesen 
vladó, továbbá a bokányi telepen
3 házhely 200 négyszögölével, 
és 50 házrész kökény részletek­
ben is eladó.
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sO- őféÁi'-Af óxcs/y'MzstTza./- va/<?- snuváj,
/met/',cyt/Jxeiic . ^CJ ^c’/ícifA s€A,
v st/ve^/ííAai / f/??i t/uAm ^áicu/jajw£ 

ué/c/cj/ /

f.O/k ,
%V' hj
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Soha többet!
nem változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd ,.l.iliomtej*zagpanl“ 
(védjegy Stecken-pfei d) von Bergmaeun & comp 

l etschen a H. használatba vettem, amely sf.ap- 
prai a g')'('g)'szr.ppaiioJr közül a szeplő ellen a 
legjobb, az a rub r ápolására pedig páratlan. — 
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer. 

tárban, drogériákban és parfüm üzleteli,en
+* I

Mí Lg’yru^iZíit

Hogy mennyire köztudomású a közönség­
nek az a tény, hogy

veszélyének esetén a tisztaság mellett

19 ff i 0 b I ó v s s 9 r
az

Köhögés, rekedtség és hurut eilen nincs .olib a 
HÉTÉI féle

pemetefű cukorkánál.
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és ha- Jj 
tározottan RÉTH1 félét kérjük, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz GO fillér

I M RÉTHl-felet föladjunk el!
larnrrr-:^-jmeaMBXsram.-v«---- '.•»na.fjBii >in üt»»»

je&i rWÁ

M Van szerencsém a nagyér- M 
M den ü közönség'l tisztelettel ^ 
M éi tesileni, hogy nálam a leg-
M divatosabb és a legmagasabb igé- JJ 
M nyeltnek rm gíek-lő JJ
V ferll-i'iiliss M
N készül a 1 helő legszolidabb M 
W, • r Mm NPZa arak melleik ^
ki j Ajánlom továbbá dús va-

annak legjobb bizonyítéka a rend* 
kivü i lugvas/l ís. •

Hivatalosai', kö jcgvzötlvg meg 
van állapítva, hegv £iz Ester­
házy cognacgyár két Kgrot- 

íVle főzőkészüléke

1,752.000 liter bor
termelő képességet foglal magában.

Ez az óriási szám legjobb bizonyí­
téka annak, hogy a közönség tudja, 
mivel védekezzék a

kolera ellen
Ez a magyarázata a rendkívüli nagv fo­
gyasztásnak.

Az Esterházy Coguae nmi- 
denütt kapható.

Központi irodai 
BUDAPEST, V. Csáky-u. 14.

lasztéku magyar es 
szövet raktáromat,

Lakatos üzlet átyé‘
Sínesei' István

épület- és gé plakatos tudo­
mására adja az ;gen tisztelt közön- 

ls va" M ségnek, hogy atyja üzletét átvette. 
anS°' y ' Elvállal minden e szakmába

M vágó összes gazdasági gépek javi 
Amidőn a n. é közönség ■ 1 ' ' ’ ' “ ’'1 A'~

-

egyes pártfogását kérem, ^ 
iá rád tarn teljes tisztelettel : ^

íeletlyyesi Fcremcz ^
fcI ti szabó j^| :

szabó ipari szakoktató. A I
>v JL. ük /k Ak. ív a : T fcWi:nttvyf-fiWGif rí-MvBWti bViVv v.V.VVy ! »V1 -V“ V Si> *!► JV- «5* -v- V ‘V* V 1

lását, sirkeritésckel, épület, taka­
rék lü/.liely eket állandóan raktáron 
tart.

Kéri az igen lisztéit közönség 
becses pártfogását.

z: Zl CEy-ilmauia. cEH^cSiz®

"T„ i ér)K

Köhögés, szamárKöhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

ilLlsé ^Ooohe“
S1ROLIK , Ruche*.t kelieme.* ize cs kiváló h-tiUa olefin szívesen ves/ik 

Az összes gy ’gyszert,iraki Rn eredeti SÍ 1101.1N „Ihn'he" csnmaicl.iat kérjünk es unta» 
ro'.ottan uta-itsu ik vissza m nde:i pótkVs/.iiménvt.

F. HOFF MANN-LA RUCHE & Co.,
Basel (Svájcz).------ Grenzach (Németország).

-—-TT' -Jaoati*. jü, -------
ÍJycmalolt Wtoz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910.
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